



家居配饰师帮你偷个“有品位”的懒

装修完了还要挑选配饰,这样才会有家的感觉。不过在配饰的认识上,大部分人仅仅认为,应该是衣柜、床、书柜这样的大件。于是,有许多客户让设计师装修得差不多后,就把小件配饰的工作留给自己,亲自挑选购买。可是,装修与配饰放在一起,怎么会显得那么凌乱?

其实,配饰不仅需要设计,还有导购、摆放等,小到一块餐巾布、一个CD架甚至相框,都是需要设计师根据室内的整体来搭配的。于是,家居配饰师就应运而生了,看看他们怎么帮你偷个“有品位”的懒!

冲动是魔鬼! 配饰师说,要理性……

“家居配饰其实就是帮你的家整体做设计,打个形象的比方吧,就像……服装设计导购! 比如,你想把很多漂亮的东西搬回家,但是不会搭配,我就会陪你寻找最适合的配饰产品。”无香,独立设计师,不到三十,却已经在这块小有名气了。

无香告诉我,她以前碰到过一个女客户,什么东西都买了,买的还都是一个知名品牌的配饰,风格没有冲突,但摆在家里之后,左看看右看看就是不和谐,越住越不舒服。“后来我重新帮她做了设计,把家具换了个位置,又买了一个屏风做空

间区分,之后她觉得非常满意。她的问题就在于购买家具时,没有进行整体的设计,喜欢一件就买一件,买完后再考虑摆在哪里,并且误认为只要在一个品牌购买全部的东西就不会出错了。”

“其实这是家庭装修的通病! 跟我一起去买配饰的女主人,一到市场里看到那些花花绿绿的东西,眼睛都放绿光了,哪里还会考虑这东西跟自家的风格相不相符,可以摆在哪里呢? 反正喜欢,就买了。”对于这些人,无香的任务就是要拧紧她们的钱包。“大概是看多了漂亮东西,我不会像她们那么冲动,相反,是站在一个很理性的角度说,这个适合,这个不适合,哪怕很漂亮,在家没地方放,我还是会建议客户不要购买。”

带你去个性小店,还能帮侃价

淘家居配饰不是件容易事,还要最最适合的,那就更不容易啦! 因此这些配饰师们都有一个共同的特点:喜欢去一些家居小店或者淘宝店。

“说实话,杭州能淘到合适配饰的地方并不多,像环北、钱江小商品市场里虽然东西多,适合你家的也有一两样。相比之下我更喜欢去一些个性小店,比如城西一带,月亮路上那个仓库一样的店就很不错。另外,文晖大桥那边有家外贸小

玩意的木工小店,老板娘还会自己做布艺兔子,女孩子一看肯定喜欢得不得了!”一谈起自己的“淘”经,无香就开始滔滔不绝。实在碰上客户要求高的,“我也会带他们去上海或者是淘宝的一些店。”

女孩子喜欢淘东西不难理解,可杭州还有配饰师是男的,比如东仓美舍室内设计工作室的辛桐,对于这一点,他倒很自信:“我大学学的就是美术专业,眼光很独到的!”辛桐喜欢去各地旅游,顺便就带回来一些很有特色的家居饰品,有客户需要就卖给他。像装饰画之类的,很多买不到,辛桐就自己动手DIY。“毕竟大家找上门来,一个是品味,再来就是实惠嘛! 我都会介绍一些比较便宜,但是质量是好的一类东西。”

说到实惠,就不免提到大家关心的事:钱! 因为往往装修到最后,预算也差不多了,要是再费大价钱买这些小玩意,怕是有些不值得吧。“我们当然义不容辞地要当侃价人啦!”开过两年家居小店的无香很熟悉那些小摆件的底价:“一般的市场上面差不多是进价的两到三倍,而一些个性的小店可要四五倍不等! 如果客户自己过去,一般还下不来的。当然也有几家店,东西恰巧是老板很喜欢的,标好的价,就还不下来。”

● 声音

人们接受配饰设计需要时间

辛桐,独立设计师

杭州这个市场需求还很少,即使有少数几个配饰设计师,也只做样板房的配饰设计,这从价格上就很明显了,杭州一般设计费(包含配饰收费)是80-100元/平方,像上海单独的配饰设计费就收到80-100元/平方。

因此,我一般不太愿意带人家专门卖饰品的店里去,毕竟市场不成熟,人家总觉得设计师背地里赚很多钱,不过要是都信任对方的话,我也会这么做,而且拿到的价格绝对是最优惠的。很开心的是,大家已经开始注重装饰了,我相信配饰设计师必将

和室内设计师平分天下,需要的只是时间。

单独做配饰设计的不太多

娟子 装饰公司设计师

据我了解,现在很多装饰公司是把装修和配饰一起做的,单独做配饰设计的不太多,也不单独收费。一般来说,现在装修房子都找设计师,他们在设计时肯定也想到了配饰方面了,而且到了后期客户和设计师也熟了,是朋友的话肯定是会陪去挑选配饰的啦!

针对家庭配饰来说,请配饰设计师比较多的是二次置业的业主,因为他们的房间相对大一些,自己在把握配饰时确有困难,装修公司又没有

这样的服务项目,所以很需要专门从事配饰设计的人来帮助他们。

更喜欢做全套设计

无香 独立设计师

总的来说,选择配饰设计比较适合购买精装修的业主,特别是田园、地中海风格的,需要更多进行家具、饰品部分的选择和美化。

不过相信很多设计师跟我有一样的想法:要是原来的结构和色彩没有处理好,完全用配饰来弥补,效果就不会太理想。因此,我更希望对室内前期与后期配套作整体设计。先看环境,然后做出方案,业主认可后就开始去市场采购。

